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Ata da Sexagésima Nona (69ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
trinta (30) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte (2020); Às dez horas e 
vinte minutos (10:20 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da 
Sexagésima Oitava Sessão Ordinária, do dia 23/04/2020, algum vereador deseja fazer 
alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do 
Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: VETO PARCIAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2020 –VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – DIVULGAÇÃO NO SITE DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DA IDENTIFICAÇÃO COMPLETA DOS NOMES DOS 
OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO NA PREFEITURA DE JERÔNIMO 
MONTEIRO. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 006/2020 –VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – “PROIBE A INAUGURAÇÃO DE OBRAS PUBLICAS MUNICIPAIS 
INACABADAS OU QUE NÃO POSSAM SER USUFRUIDAS DE IMEDIATO PELA 
POPULAÇÃO. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 007/2020 –VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 
INSTITUI PROGRAMA DE BANCO DE RAÇÃO E UTENSILIOS PARA ANIMAIS. 
PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N. 001//2020 – PRESIDENTE WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – “DECRETA ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, EM VIRTUDE DE RISCO DE 
DESASTRE CLASSIFICADO COMO: DOENÇAS INFECCIOSAS VIRAIS – 
COBRADE 1.5.1.1.0, CONFORME IN/MI Nº 02/2016, PELO PERIODO DE 180 
(CENTO E OITENTA) DIAS PARA FINS DE SUA PREVENÇÃO E 
ENFRENTAMENTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N. 003/2020 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA QUE DISPÕE 
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SOBRE: DEFINE AS SESSÕES ORDINÁRIAS DO MÊS DE MAIO DE 2020. 
PARECER CONTRÁRIO N. 017/2020 – DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO VETO PARCIAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2020, DE AUTORIA 
DO VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES. PARECER 
CONTRÁRIO N. 018/2020 – DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO VETO PARCIAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2020, DE AUTORIA 
DO VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES. PARECER 
CONTRÁRIO N. 019/2020 – DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO VETO PARCIAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020, DE AUTORIA 
DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART.  INDICAÇÃO Nº 040/2020 
– VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU– “QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO A FIM DE QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DAS 
RUAS DO BAIRRO BOA UNIÃO, ONDE SERÃO FEITAS AS OBRAS DE 
ESGOTAMENTO SANITÁRIO.  REQUERIMENTO Nº 007/2020 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART ANU– SOLICITAR O IMEDIATO 
ENCAMINHAMENTO E COMUNICAÇÃO DE TODOS OS ATOS PRATICADOS 
PELO CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL EM DETRIMENTO, VIGENCIA E 
REFERENTE A SITUAÇÃO E DECRETO DE ESTADO DE CALAMIDADE 
PÚBLICA MUNICIPAL Nº 6.307/2020. REQUERIMENTO Nº 008/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU– SOLICITAR DE VOSSA 
EXCELÊNCIA SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO, CONSIDERAR VÁLIDA AS INDICAÇÕES FEITAS POR VEREADOR 
NO EXERCÍCIO DO MANDATO, EM REDES SOCIAIS PRÓPRIAS, PODENDO O 
VEREADOR REPRESENTANTE MARCAR O PERFIL PÚBLICO DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO./ Não haverá o “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, para que esta sessão possa prosseguir de forma rápida devido 
a pandemia do novo coronavirus. Passamos imediatamente ao GRANDE 
EXPEDIENTE da sessão e passo a franquear a palavra aos vereadores inscritos, tendo 
em vista que estamos em meio a pandemia do novo coronavirus, cada vereador fará uso 
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da tribuna somente por cinco minutos.  VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Senhor presidente eu te peço licença para tirar essa mascara aqui porque 
fica bem incomodo para falar fica suando. Senhor presidente demais vereadores presentes 
aqui em plenário internautas amigos das redes sociais, nós precisamos dito nas últimas 
sessões acreditar sobre tudo no poder da oração uma oração para proteção e para cuidados 
para todos uma oração praticada pelas as mães que oram pelos seus filhos em nosso 
município Brasil é mundo a fora, uma oração suplica de pedidos como feitas por Maria 
intercedendo por Jesus uma oração também de proteção de cuidados de amor assim como 
Jesus também tem por cada um de nós enfim uma oração de compaixão é proteção de 
todos uma oração pura onde Deus é amor um Deus um amor que cura que destrói qualquer 
peste qualquer mal nós precisamos praticar ao amor ao próximo é também certamente 
seremos guardados o que pedimos a Deus que é amor é que atenda aos nossos pedidos e 
nós guarde a todos bom dia. Senhor presidente demais colegas vereadores ouvintes 
pontuo uma vez mais minha observação nas senhoras e senhores para essa política esse 
poder Legislativo municipal para todos nós é e sempre será uma grande honra sempre, 
quero falar rapidamente e encaminhar requerimento de minha autoria solicitando a 
administração pública municipal senhor presidente que faça contato com a Caixa 
Econômica Federal afim de disponibilizar técnicos para atendimento ajuda é informação 
as pessoas do nosso município quando ao auxilio emergencial do Governo federal eu peço 
ainda que se faça contato com quem seja preciso que se venhas uma unidade móvel para 
atendimento e emissão e regulamentação cadastral dos documentos das pessoas do nosso 
município, vamos informar que não estamos fazendo a identidade em nosso município 
devido a licença da funcionaria é não ter outra para colocar no lugar dela que o prefeito 
se organiza para que isso não acontece todos os anos período de férias período de licença 
funcionário fundamental para o funcionamento das coisas se deliga é não tem outra pessoa 
para colocar no local o povo não pode ficar sem atendimento por falta de não ter ninguém 
no local por falta de organização e planejamento, claro considerando que são muitas as 
pessoas que precisa de uma outra regularização digo se passagem fundamentalmente para 
a emissão de carteira de identidade pedimos que envie um oficio para o prefeito afim de 
movimentar no sentido de atender é ajudar as pessoas os nossos munícipes, em verdades 
que nós estamos em um tempos de outros de um outro ou de outros vírus temos um outro 
vírus ai que já pegou muitas pessoas acho que no pais não fora, todos não mais esse ai do 
Corona vírus que também e um vírus grande é perigoso estou falando do vírus da 
tecnologia é do armazenamento de dados nos não temos mais controle sobre nossos dados 
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cadastrados não sabemos mais onde ele estar diante dessa expansão de sintonização de 
dados nós precisamos estar cem por cento regulares com a concepção do governo ou 
teremos problemas enfim para que as pessoas não tenha mais problemas pedimos isso 
disponibilidade atendimento auxilio e orientação das pessoas do município é isso e bom 
além claro de ser necessário, aproveito para parabenizar a sétima organização da OAB 
presidido pelo nosso amigo o Doutor Fagner que estar se mobilizando é atendendo dentro 
das possibilidades das pessoas do nosso município ontem e hoje no salão da igreja católica 
quando ao auxilio emergencial do governo federal muitas pessoas estão perdidas não sabe 
o que fazer por diversos motivos inclusive por ineficiência do aplicativo da caixa 
econômicas que foi muito bem paga pelo governo federal enfim a sétima sucessão da 
OAB o Advogado Fagner Rosa parabéns pela a iniciativa. Amigos nós estamos passando 
por tempos difícil é temos que ser resili entes temos que supera é talvez para isso nós 
temos que nos adaptar a viver de forma diferente acredito eu que também na política os 
representante deve apresentar e ter certas qualidades para que realmente contribuir é nos 
ajudar a passar por essa onda é pelas ondas que viram sabendo claro que cada um de nós 
contribuímos de alguma forma, falando em contribuição gostaria que rapidamente 
mencionar pessoas que contribuiu e contribui é tem um desejo enorme para contribuir 
com as pessoas e com o município de Jerônimo Monteiro quanto a isso gostaria de 
mencionar para que consta nessa casa o PDT12 partido recém ativado aqui no município 
onde mora o partidariamente agora é que conta com o executivo coerente é capaz entre 
os quais eu talvez o maior mandatário político do nosso município o senhor Ari de 
Oliveira Porto conta também com o es chefe da receita federal o Senhor Renato Lima 
grande homem também o Doutor Wilton Louvem es Juiz grande articulador político mais 
não parece se satisfazer com o sentimento próprio precisa se sentir que o povo tem um 
sentimento de realização não esquecendo claro de um rapaz que eu quero bem e não 
enganação ou corrupção que quer a paz o progresso a prosperidade do nosso município o 
irmão do presidente do PDT o senhor Mario Cesar Dan Ribeiro meu amigo Cesinha enfim 
nós estamos aqui estaremos onde for possível para estar defendendo o nosso município e 
as pessoas do nosso município, próximo s com muita humildade e dedicação exercitando 
e fazendo o bem comum a todos enfim. Eu agradeço a todos pela atenção eu parabenizo 
a todos os trabalhadores é servidores principalmente da saúde também pelo dia de amanhã 
que será feriado dia do trabalhador que se sinta confortável é fortalecidos em suas lutas 
diárias, senhor presidente essas são as ponderações desse pequeno expediente que 
sejamos implacáveis contra esse corona vírus se necessário for que se faça barreiras 
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sanitárias toque de recolher é uso obrigatório de mascaras das pessoas do município o que 
não podemos e achara que nada estar acontecendo em nosso município, termino me 
solidarizando a todos que perderam entes queridos que Deus possa confortar o coração 
de todas essas pessoas que possamos seguir com amor ao próximo não importa onde é 
quem quer que seja senhor presidente muito obrigado estamos juntos sempre. 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor presidente, nobres 
pares, funcionários da Casa que estão trabalhando hoje junto com a gente, a todos que 
estão nos ouvindo pelas redes sociais. Antes de começar minha fala sobre as propostas 
legislativas, queria deixar dois registros aqui, um é que no próximo sábado, dia dois nosso 
amigo senhor Rubens Rocha, conhecido como Rubão, lá da Santa Clara, vai estar 
completado setenta anos, quero deixar meus parabéns para o senhor Rubens, que está 
presente na grande maioria das sessões deste Legislativo ou está sempre acompanhando 
em casa quando não pode vir e isto ele já faz há vários anos, desde quando veio para 
Jerônimo Monteiro e também não poderia deixar de dar meus parabéns a nossa grande 
amiga Sandra Fonseca que amanhã estará fazendo aniversário. A Sandra é mais do que 
uma peça fundamental aqui na nossa Câmara, sempre prestativa, sempre atenciosa com 
todos os vereadores, queria deixar os parabéns para ela. Inclusive é passível até de uma 
homenagem pelo seu aniversário e pelo seu trabalho prestado ao Legislativo. Com relação 
aos projetos que estão em pauta eu fico muito estarrecido. Temos dois vetos de projetos 
que foram de minha autoria, um é veto parcial e pela primeira vez mandaram um veto 
parcial de um projeto para cá, não me recordo de veto parcial. Este projeto visa deixar 
mais claro no site da prefeitura, no portal da transparência, quem são os cargos 
comissionados, qual salário, onde ocupa, o nível de escolaridade, qual o número 
especifico. Quem deseja averiguar isto no site da prefeitura é muito difícil, você tem que 
clicar nome por nome, olhar, somar, senão você não consegue ter noção do índice, que é 
onde o Poder Legislativo tem que fiscalizar. Qual o índice da folha de pagamento? 
Quantos cargos comissionados ocupados têm? Quantos gratificados? Isto não está 
especificado. Este projeto tem este objetivo de dar mais transparência a administração 
pública. O outro é veto de um projeto de nossa autoria que proíbe inauguração de obra 
pública inacabada ou que não possa ser usufruída pela população de imediato. Como eu 
dei exemplo, um prédio construído vai lá e inaugura; como inaugurar um posto de saúde, 
mas lá não tem equipamentos, não tem maquinas; por exemplo, uma clinica odontológica 
que só tem o prédio, mas não tem equipamentos para atender a população, então qual a 
logica de isto ser inaugurado? Nenhum. Isto evita politicagem, evita uma série de coisas, 
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principalmente em período eleitoral. A gente tem que parar com esta situação no nosso 
município, que é histórico. Politico aqui em Jerônimo Monteiro, agora até lavando a rua 
com água que é coisa normal já está lá tirando foto. Estão comemorando coisas que é o 
mínimo, realmente inaugurar um caixa vinte e quatro horas  que já foi solicitado aqui por 
vários vereadores, eu solicitei, vereador Duda solicitou, vários outros solicitaram, mas a 
população tem ciência de que o caixa vinte e quatro horas cobra taxas para qualquer 
serviço que se faça nele? Que é cobrado para saque, para transferência e que tudo é 
cobrado?  Outra situação que foi levantada esta semana, a chegada dos playgrounds, 
graças a Deus, mas  tenho cobrado desde o primeiro mês de mandato, passaram-se três 
anos e   meio desta administração e as crianças não tem dignidade para brincar nas 
pracinhas, porque só tinha areia com coco de cachorro, infelizmente era isso. Jogavam 
areia, deixavam o portão aberto e cachorro passeava lá. Já solicito aqui Presidente, cópia 
da licitação que foi feita através da secretaria de Educação para compra destes 
playgrounds, porque me foi passado que cada um destes equipamentos custou vinte e 
cinco mil reais para cada praça. Eu fiz alguns levantamentos e não sei se chega neste valor 
todo, isto tem que ser fiscalizado. Agora depois de três anos e meio chegou e ainda vai lá 
comemorar, não fez mais do que a obrigação.  Inclusive eu mesmo entre com um processo 
no Ministério Público que deu um prazo ao ex-secretário senhor Liza de estar ajustando 
esta situação dos playgrounds, de cento e vinte dias para cumprir e que não foi cumprido, 
e a administração respondeu ao Ministério publico que já havia feito a licitação, que a 
licitação não deu certo, teve que cancelar e  postergou isto durante quase dois anos, mas 
mesmo assim a administração vai para rede social comemorar o que é básico, o que é 
mais do que obrigação, isto é lamentável. Deveriam comemorar outras coisas, deveriam 
comemorar  se as nossas estradas rurais estivessem todas patroladas; estivessem todas em 
situações de transitar. Onde você vai na zona rural aqui em Jerônimo Monteiro está difícil, 
não tem estrada. Fazenda Velha o caminhão de leite não sobe, só com trator quando 
chove. Vai ao Papagaio então, até a propriedade do amigo do prefeito o carro vai, passou 
disto não tem mais estrada, entre outras situações. Com relação ao decreto legislativo 
dando aval ao decreto municipal 6.307/2020, de vinte e três de abril ele tem que ser 
melhor analisado, porque concordo plenamente com a fala do vereador Leneandro, 
qualquer ato do Poder Executivo deve ser comunicado a Câmara com relação a isto, 
porque quando se decreta calamidade publica, o prefeito ou a administração pode fazer 
compras sem licitação, sem uma série de coisas, e dá margem para o que a gente conhece 
no Brasil como corrupção. O poder Legislativo tem que ficar atento a tudo isto e ser muito 
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bem informado, porque a gente costuma mandar oficio lá para baixo e eles nem 
respondem a gente. Então senhor presidente, não vou postergar com relação a minha fala. 
Deixo aqui um forte abraço a todos que estão nos acompanhando e seguimos firmes com 
nosso trabalho. Obrigado!  VEREADOR EDUARDO GOMES – Bom dia a todos, 
pegando um gancho na fala do Vereador Mitter gostaria de parabenizar e deixar registrado 
as felicitações no último dia vinte e quatro de abril ao ex funcionário da Prefeitura 
Geovane Ferreira de Castro e parabenizar a Shandra também que estará aniversariando 
amanhã parabéns antecipado e não esquecer da Marcia que também é funcionaria dessa 
Casa de Leis que estará fazendo aniversario também amanhã meus parabéns as duas, 
agora falando em um pouco da fala do Vereador Anu a respeito do Ari Porto é um político 
de exemplo a ser seguido, Ari e uma pessoa que foi Vereador Prefeito Vice Prefeito pelo 
menos eu nunca ouvi falar do nome do Senhor Ari de Oliveira Porto em escândalos de 
corrupção ou algo do tipo ele é uma pessoa que eu admiro muito e tenho muito respeito 
e consideração pela pessoa do Senhor Ari de Oliveira Porto, Anu também falou sobre 
uma possibilidade de um possível decreto do poder Executivo de estar tornado obrigatório 
o uso de mascaras para as pessoas de Jerônimo Monteiro, recebi uma ligação hoje posso 
falar o nome da pessoa por que ela  não me pediu segredo a Rogéria filha do Senhor 
Aroldo Soares ela começou receber uma mensagem de uma medica sanitária a Senhora 
Paula Loureiro e chamou a atenção para os próximos trinta dias esse vírus o isolamento 
social será de ser redobrado temos que conversa com parentes e amigos para estar ficando 
em casa por que não e brinquedo e está vindo com uma proporção gigantesca é bem 
melhor a gente fazer a nossa parte usando máscaras mantendo o isolamento social  sempre 
que possível pedindo as pessoas que fiquem em casa e sair se caso tiver necessidade por 
que a gente não quer carregar ninguém para o cemitério, e sim querendo que as pessoas 
usam máscaras e fiquem em casa mesmo, esses trinta dias são palavras de uma medica 
sanitária, segunda feira eu tive com um infectologista também de Cachoeiro ela não 
divulga números mas ela falou que o que está sendo divulgado em Cachoeiro não é a terça 
parte que pessoas que estão contaminadas, por que muitas pessoas não estão tendo acesso 
ao teste do Corona Vírus, nos fazendo nossa parte em Jerônimo Monteiro e todas as 
cidades e Municípios pequenos até com menos habitantes que jerônimo Monteiro  estão 
medindo a pressão dando máscaras se caso a pessoa tiver com a temperatura acima de 
trinta e sete  já encaminha para um pronto socorro e Jerônimo Monteiro precisa fazer isso, 
se o Prefeito vier a fazer esse decreto de uso obrigatório de máscaras. Eu estive 
conversado com o Douglas ontem da Forte Luz em uma conversa rápida lá na Mix Lanche 
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quero deixar registrado um abraço novamente para o Andrinho e sua esposa Jocelia o 
Douglas me disse que eu poderia falar nessa sessão que ele vai doar mil máscaras, caso o 
Prefeito faça ou não o decreto ele tem mil máscaras para doar eu acho importante na porta 
dos supermercados farmácias e na fila dessa loteria as pessoas estarem lá entregando essas 
mascaras quando ele fizer essa doação dessas máscaras, aproveitar a oportunidade ontem 
eu estive lá na Comunidade do Sertão para dar uma olhada no trabalho do patrolamento 
e levantamento daquelas estradas encontrei com nosso amigo é Vereador Elias paramos 
um pouco na sombra e batemos um papo, quero parabenizar o Prefeito aquela estrada 
tinha muitos anos que só patrolava e não faziam o levantamento das estradas e vai vim 
um saibramento quero parabenizar o Prefeito por estar fazendo esse trabalho bacana lá e 
os profissionais que eu estive com eles lá ontem que foi o Nelsinho do caminhão e o Fio 
mas o Zé Antônio e o Adrian na máquina mas o Paulinho coordenando os trabalhos e o 
Secretario Altemar, parabenizar a Prefeitura e os funcionários que estão fazendo um 
belíssimo trabalho naquela Comunidade, parabenizar também pela aquisição dos 
pleigraudes isso foi cobrado até o Heitor e o Enrico quando eu passei  com eles perto da 
praça para eles só ver os brinquedos queriam já ficar brincando de tão felizes que eles 
ficaram de ter visto os brinquedos, o Prefeito Sergio ele está de parabéns hoje passei na 
rua de cima e já estão assentando os brinquedos quero parabenizar, estar difícil o poder 
Executivo está avançando por que muitas coisas ficaram limitadas por conta do Corona 
Vírus mas o trabalho na medida do possível estar tendo um avanço e as coisas estão sendo 
feitas parabéns para a administração e o Prefeito Sergio pelo pleigraudes e patrolamento 
e encaibramento das estradas rurais, com um tempo se a Comunidade do Panamá 
Comunidade fazenda velha Papagaio ainda estão em situações precárias podem ficar 
despreocupados que o trabalho vai ser feito e os problemas solucionados a tempo nada 
mais a tratar obrigado Senhor Presidente pela oportunidade e um bom dia a todos. 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Bom dia presidente a todos os colegas aqui, 
fala curta mais vamos ser objetivos já dizendo sobre essa pandemia, quero falar também 
sobre alguns munícipes muitas as vezes eles comenta dessas ações mais enérgicas vamos 
dizer assim devido ao ministério público da saúde agora e o momento mais crítico e as 
vezes a gente recebe muitas ligações como disse o colega vereador Duda, eu não poderia 
deixar de citar a senhora Ledir também que nós ligou também como outra pessoas 
cobrando isso porque a gente ver muitas pessoas na fila da lotérica supermercado tudo 
mais e não estão usando máscaras é a gente precisa realmente ter essa ação da parte do 
governo do prefeito e da sua gestão com relação a isso ai junto com o secretário de saúde 
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para pontuar aqui, a gente fala de estradas rurais quero parabenizar ao prefeito é devido 
como a gente tinha falado aqui as chuvas de novembro para cá graças a Deus as estradas 
ficaram bem danificadas e já estão sendo feitas então e só andar então as vezes chegar 
aqui e só criticar que não estar sendo feita ou as vezes agora que estar fazendo mais não 
da para se fazer tudo em primeiro ano de governo a gente tem quatro anos de governo é 
vai ficar muita coisa sem fazer para que seja para o próximo governo que seja o atual 
prefeito ou que seja outro prefeito vão fazer elas também, porque as estradas por exemplo 
Barra Limpa, Gironda, Onça, Jacutinga é demais comunidades a do Sertão que deste do 
ano passado estava aguardando sim uma estrada descente vamos dizer assim mais devido 
graças a Deus as chuvas não pode ser feitas porque agora sim estar se fazendo uma obra 
digna aquelas estradas é só ir ver e acompanhar o trabalho que estar sendo feito parabéns 
ao prefeito mais quando a gente diz parabéns ao prefeito Sergio o secretario Altemar e 
parabenizar aos funcionários com muito carinho e dedicação vereadores tem 
desenvolvido aquele belo trabalho na comunidade do Sertão assim como também vai 
fazer as demais comunidades Florestinha precisa ser feita também enfim tudo vai se fazer 
mais não dá para se fazer de uma vez, então estão sendo feitas trabalhando até dia de 
sábado, domingo é feriado para que possa atender porque vem ai a colheita do café é as 
estradas precisa de estar boas para trafegar então parabéns ai a equipe do prefeito que 
estar fazendo essas estradas ai agora e estamos acompanhando passo a passo também, por 
falar em obras aqui também começou a reforma do ginásio esportes parabéns ao prefeito 
reforma do parque de exposição em pleno andamento parabenizar pelo os parquinhos 
também junto com o secretário de Educação Vilmar ontem de tarde eles estava colocando 
ali nas praças em frente ao hospital hoje está colocando nas praças é dizer assim agora 
que vai colocar? Porque o tempo e agora não deu para fazer no primeiro no segundo e 
terceiro ano o importante é que estar sendo feito é precisamos parabenizar então parabéns 
administração por esses parquinhos que vai muito alegrar a toda essa população que a 
muito tempo estava esperando essa bela obra que era dos parquinhos, obra do esgoto do 
Bairro Boa União  só para dizer aqui para a comunidade não começou a obra devido a 
empresa não pode compra os canos porque as empresas que vende os canos estão de 
recesso então creio que nós próximo quinze dias ai segunda administração eu conversei 
com ele semana que vem estará começando não por ele por que já foi solicitada a ordem 
de serviço porem esse atraso devido por não poder liberar o material para empresa a 
fabrica os canos e vão fazer valas e não colocar os canos será imprudências então estamos 
ai prestando essa informação, o calçamento da Popular do bairro Agroceres quase também 
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prontinho belo visual e belo empreendimento naquele bairro, a quadra da Vila Cruzeiro 
em plena atividade quadra do Santo Antônio que estar próxima a ser coberta estamos 
acompanhado estar próxima a ser coberta eu creio de sessenta a trinta dias ai estará pronta 
assim como a quadra da Vila Cruzeiro creio que uns noventa dias também estará pronta.  
Queremos pontuar aqui também que a verba da aquisição do veículo da Pestalozzi quando 
nós solicitamos com o Deputado Marcos Mansur já estar disponível para a Pestalozzi 
fazer a aquisição do veículo então em breve eles vão estar comprando o veículo para que 
o Deputado possa estar vindo aqui fazer a entrega quero agradecer também citar o nome 
da Amanda Binote ela que foi a mentora da solicitação junto comigo ao Deputado Marcos 
Mansur ou seja um profissional uma funcionaria contratada estar ajudando na gestão da 
Pestalozzi não poderia deixar de dizer aqui, também a pá carregadeira do es Deputado 
Lelo também já foi licitada foi comprada em breve estará chegando é se Deus quiser vou 
até convidar Lelo para estar vindo aqui fazendo essa entrega precisamos da honra quem 
merece honra, queria também citar aqui o nome de alguns Deputados e senadores Amaro 
Netto, Evair de Mello, Da Vitoria Senador Marcos Duval é a Senadora Rose de Freitas, 
então assim a gente queremos agradecer precisamos registrar pontuar e pautar o nome de 
cada um que enviou essas verbas para a nossa saúde básica no total de um milhão duzentos 
e cinquenta mil e quarenta e quatro reais então parabéns então aos Deputados é esses 
Senadores pelo os envios dessas verbas ai. Presidente quero parabenizar também ao 
Secretário de Educação Vilmar Brito que hoje e o nosso secretário de Educação presidente 
da UNDINE do Estado do Espirito Santo é presidente da UNDINE da Região Sudeste 
onde o nosso presidente secretário Vilmar Brito, aonde alguns prefeitos e secretários 
abordaram onde demitir alguns funcionários contratados alguns funcionários contratados 
do município na qual a postura do presidente das UNDINE Vilmar Brito disse não isso 
não e hora de demitir ninguém mais os nossos profissionais da área da Educação estão 
em plena atividade então assim eu parabenizo a postura do presidente da UNDINE 
Presidente Vilmar Brito é que por honra nossa secretário de Educação um morador desse 
município é uma honra de ter e defender a bandeira demitir não, não e momento de demitir 
então enquanto as famílias que estaria ai desempregadas parabéns ai ao secretário Vilmar 
Brito e toda as sua equipe de gestores que estão e ao vice presidente e toda sua equipe 
que disse não nessa postura da presidência da UNDINE, eu quero desejar aqui também 
os parabéns amanhã e primeiro de Maio dia do trabalho é que Deus possa abençoar a 
todos nós que estamos ai na linha de frente lutando batalhando aos profissionais da saúde 
que estão de linha de frente colocando em risco mais é a profissão que eles abraçaram 
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que Deus pode abençoa, iluminar e proteger a cada dia de todo mal. Para encerra 
presidente eu não poderia deixar de encerrar as minhas falas uma palavra bíblica lá em 
livro de salmos, salmo de Davi capitulo 37 versículo 25 ao 29 ( Fui moço agora sou velho 
porém nunca fui justo e desemparado em sua dissidência mendigar ao pão é sempre 
compassível é empresta a descendência será uma bênção a parti do mal e vem para o bem 
atenta a sua morada pois o senhor ama a justiça e não desampare seus santos serão 
preservado para sempre mais as dissidência será decimadas os justos renderão as terras é 
nela abitaram para sempre, fui moço e agora sou velho porém jamais viu o justo 
desamparado e nem sua descendência mendigar ao pão. E isso ai presidente é demais 
ouvintes o que a palavra diz: jamais seremos desamparados por Deus é só buscarmos 
muitas as vezes a gente não consegue porque não busca Deus mais que a gente possamos 
cada dia mais nesse momento tão difícil que nosso pais que o mundo a fora estar passando 
é muito mais nós buscar a Deus é jamais ira me abandonar, presidente muito obrigado a 
todos e bom dia./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Presidente bom dia, 
Mesa Diretora, demais vereadores, internautas. Senhor presidente eu fiz um pedido de um 
oficio na última sessão e até agora não me entregaram para assinar na qual eu pedi um 
técnico de enfermagem ou um enfermeiro junto com a ambulância plantonista, quando a 
gente pedir um oficio ainda mais com essa urgência e essa necessidade vamos ver se a 
gente consegue fazer o mais rápido possível para que a gente possa assinar. Gostaria de 
fazer um pedido também em forma de oficio diretamente para o Prefeito que ele possa 
esta investindo um dinheiro na ação social para que a prefeitura e a ação social possa esta 
comprando cesta básica, esta vindo essa ajuda do governo federal que é seiscentos reais 
só que esse valor para quem esta parado ajuda, mas não resolve muita coisa não, porque 
a pessoa tem aluguel, remédio, tem pão para comprar e outros tipos de coisas, que a 
prefeitura possa esta comprando com urgência cesta básica e distribuindo para as pessoas 
cadastradas e as não cadastradas, porque as vezes as pessoas ganhavam dois mil reais, 
mas hoje esta desempregado, ou saiu recentemente, que a prefeitura possa esta comprando 
e distribuindo o mais rápido possível essas cestas básicas. Quero deixar registrado aqui 
nesta Casa da os parabéns a casa de oração do “Bastiãozão” na qual sempre que faz 
festividades nunca cobrou um real de um prato de comida, tem leilão para ajudar, mas o 
almoço, a janta nunca foi cobrado, e quando uma pessoa precisa de uma cesta básica eles 
sempre tem para ajudar, quero deixar registrado aqui e dar os parabéns a todos da casa de 
oração do nosso amigo. Senhor Presidente agora  esta uma discussão que vereador falou 
a favor do Prefeito colocar no facebook aquele negócio de parquinhos que acha que não 
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tem necessidade de colocar porque é obrigação, poxa tem doze anos que aqueles 
parquinhos estão deixados de lado, é hora deles colocarem mesmo, obrigação é mas tem 
que expor para a população ver o que esta sendo feito, é interessante este trabalho no 
facebook que mostra o que esta sendo feito e da os parabéns mesmo, só que eu acho que 
tem que colocar um vigia, um funcionário em cada praça, para esta zelando dessas praças 
e tomando conta desses brinquedos, porque Jerônimo Monteiro já foi comprovado que 
aonde fizeram aquele chafariz, acho que foi na época do Newton ficou muito bonito, uma 
obra bonita demais de concreto o pessoal conseguiu quebrar, a gente precisa de uma 
pessoa na praça para esta zelando da praça e também orientando as crianças e os pais 
principalmente, tem que cuidar para sempre ter, senão não adianta comprar vinte e cinco 
mil de brinquedos e daqui a pouco acabar, tem que usar como se estivesse usando o 
brinquedo de casa, porque querendo ou não aquilo ali é dinheiro nosso também. Quero 
agradecer ao secretário Altemar e o Prefeito das estradas que arrumaram no Panamá, 
Vossa Excelência também pediu, solicitou, no meu ainda vai passar a patrol na estrada 
principal, agradecer vai sair muito café a safra esta boa e se Deus quiser o pessoal vai 
colher bastante café, então as estradas para a lavoura é emergencial. Pedir também ao 
Senhor Prefeito parece que já até começou Patrolamento dia de sábado e domingo se eu 
não me engano, que continua, porque isso adianta muito o serviço, e as estradas estão 
ruim porque graças a Deus esta chovendo, eu prefiro subir para o Panamá na minha moto 
velha com barro do que com poeira, eu sei que com barro é chuva e chuva é riqueza para 
as plantações. Vou falar um pouco do corona vírus porque eu acho uma covardia do 
governo estadual, não sei se cabe ao municipal também fazer é sobre as lanchonetes, eu 
vou dar um exemplo de uma lanchonete aqui por exemplo o Taioba na rua de cima se 
colocar espaçamento de mesas é menos perigoso do que você chegar e ficar na fila do 
banco, da lotérica, na fila do supermercado, mas eu fiquei sabendo que semana que vem 
eu acho que vai voltar ao normal a abertura, que dê oportunidade a essas pessoas estarem 
trabalhando, e temos vários lanchonetes, cachorro quente – hot dog vamos deixar as 
pessoas trabalharem, porem com os critérios igual todo mundo esta tendo e fiscalizar isso, 
em frente do supermercado você passa esta uma muvuca, o dia inteiro gente ali, tem 
pessoas que vai no supermercado três vezes por dia, depois que saiu o tal do coronavirus, 
o brasileiro adora fila, que as pessoas tomem cuidado se previnem, se puder ficar em casa 
fiquem, mas também não pode inibir as pessoas de trabalhar, proibir no caso as pessoas 
de dono de bares, lanchonetes, trailer, ambulantes é só esta orientando, porque senão o 
bicho pega, fica difícil, e que o nosso Prefeito possa estar fazendo não sei se seria em 
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forma de decreto ser obrigatório o uso de máscara para quem sai na rua  porque vai inibir 
e as pessoas irão ter mais cautela porque esta sendo muito abusivo Jerônimo Monteiro, é 
raridade você vê uma pessoa de máscara, porque esse coronavirus para mim para quem 
esta mais saudável é uma gripezinha, mas a gente pode chegar em casa e esta abraçando 
os pais da gente, o avô, avó, tia ou uma pessoa com a imunidade baixa é muito grave isso, 
temos que esta usando a máscara, o município esta articulando alguma coisa sobre isso, 
esta comprando máscaras tem várias costureiras nossas fazendo máscaras que possa estar 
comprando a quantidade boa e esta distribuindo, e não só esta distribuindo mas também 
orientar como se usa e a necessidade. Tem um pedido do Vereador Leneandro solicitando 
o Senhor as várias indicações feitas pelos vereadores no exercício do mandato em redes 
sociais, isso é interessante porque as vezes evita da gente esta transitando de esta vindo 
da rua para esta vindo aqui na Câmara, isso é interessante, quero dar os parabéns para o 
Vereador Anu e a gente vota favorável neste requerimento. Senhor Presidente é só isso 
mesmo, muito obrigado e bom dia a todos. VEREADORA CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Bom dia Presidente nobres Vereadores e todos funcionários da casa, 
quero também dá os parabéns para a Shandra Fonseca minha prima irmã do coração ao 
Senhor Rubens da Santa Clara e a funcionaria Marcia funcionaria da casa Câmara 
parabéns para vocês, quero justificar meu atraso de meia hora eu estava saindo e me 
ligaram para estar atendendo uma urgência tive que ir para o consultório para atender e 
me atrasei meia hora mas liguei para o Presidente avisando que eu iria atrasar. Quero dá 
os parabéns ao Prefeito Sergio Fonseca pelas estradas rurais que ele está concertando ele 
já tinha me falado quando eu liguei para ele me dizendo que tinha o cronograma de todas 
as estradas estava somente esperando a chuva passar e ele realmente está cumprindo o 
cronograma parabéns Prefeito, parabenizo o Prefeito também pelo pleigraude das 
crianças e que as pessoas tenham consciência para poder conserva –lá não adianta nada 
coloca e depois depreda e não ter cuidado com as coisas Municipais. Quanto ao oficio do 
Vereador Fabiano quanto ao motorista não sair sozinho e sempre ter um Enfermeiro ou 
um agente da saúde porque é complicado motorista sair sozinho para atender paciente ou 
urgência que as vezes tem que remover, como ele vai fazer para remover paciente e 
colocar na ambulância dirigir como ele vai fazer temos que ter consciência e colocar um 
ajudante para os motoristas, não faz sentido motorista sair sozinho para socorre paciente 
vamos considera o oficio do Vereador Fabiano, e também sobre o oficio da cesta básica 
do Vereador Fabiano dou os parabéns porque realmente estar passando uma fase difícil 
muitos desempregos supermercado cada vez mais caro o salário mantem congelado mas 
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o mercado a gente ver todo mês uma alta nos produtos alimentícios, então se puder 
distribuir cestas básicas no momento que está precisando agora para passar essa fase 
difícil que estamos passando no País. Quanto ao uso de mascaras realmente importante 
mas é só um conjugam-te, a máscara não impede de pegar o Vírus vamos ter consciência 
disso se caso não tiver necessidade de sair de casa não saia se caso precisar sair saia com 
os cuidados mantenha distancia, as vezes a pessoa acha por que estar de máscara pode ter 
uma vida normal não é bem assim é só conjugam-te lidar com a mascaras á descartável 
no período de vencimento ela tem que ser descarada é a de tecido tem que passar pelo o 
processo de desinfecção todos os dias agua sanitária cloro passar ferro quente não vai usar 
a máscara três quatro dias também se não faz o efeito ao contrário ao invés de proteger 
vai infeccionar, as máscaras também tem que saber usar, o Vereador Duda falou sobre as 
máscaras que serão doadas  e elas são descartável não  é para usa a semana toda nem dois 
dias tem que ser descartada, máscara de tecido pode ser reaproveitada mas desinfecciona 
esteriliza a máscara que pode ser reutilizada. Para você ter uma ideia saiu no dia vinte 
sete na folha de Vitória achei interessante e vou comentar aqui que o cronograma do 
Espirito Santo quase todos os casos confirmados nas ultimas vinte e quatro horas sobre o 
Covid -19 são profissionais da saúde, cento e vinte dois são funcionários da saúde com 
certeza o funcionário usa mascara usa luva e está sendo infectado por iço estou falando 
máscara e conjugam-te não é sinônimo que não vai pegar Vírus não tem que saber usar 
também. Quanto ao Prefeito quero parabenizar sobre as estradas rurais que ele realmente 
está cumprindo concertando e seguindo o cronograma com o conserto das estradas rurais 
parabéns Prefeito e muito obrigado a todos.   VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – Bom dia senhor Presidente, nobres colegas, secretárias. Quero usar esta 
palavra hoje e não poderia deixar de falar, segunda feira foi aniversário do nosso 
presidente, do presidente desta Casa, meus parabéns ao Wagner Ribeiro Masioli, a Sandra 
e a Marcia que estão sempre nos atendendo com a maior  satisfação e responsabilidade. 
Parabéns a todos, muitas felicidades e que Deus os abençoe. Quero falar  aqui também 
que ontem e hoje, na salão paroquial da Igreja Matriz tem advogados auxiliando as 
pessoas que não conseguiram fazer o seu cadastro do beneficio federal.  O governo coloca 
o beneficio, mas dificulta tanto e tanto para conseguir receber, inclusive muitos nem tem 
celular para fazer o cadastro, tem que ficar pedindo um e outro, acho que  teriam que doar, 
mas teria que ter um jeito mais fácil para a população. Sobre a cesta básica que foi falado 
aqui, já foram feitas as compras das cestas, porém o fornecedor ainda não entregou, parece 
que ele aumentou  o valor e por isto está enrolado, mas já fizeram a compra das cestas 
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básicas para doação, mas até o momento o fornecedor nem entregou e também não 
desistiu para chamarem o segundo colocado, para que possam fazer a entrega da cesta 
básica. Quero parabenizar a vereadora Claudia pelo esclarecimento que ela deu sobre o 
uso das mascaras. Muita gente fica tirando a máscara de qualquer jeito, usa a descartável 
e depois  lava, então temos que nos cuidar, estamos vendo o perigo, quantas pessoas que 
estão infectadas nos municípios vizinhos, muito mais do que nos nossos. Temos que 
tomar muito cuidado para que não aumente o número de casos em nosso município. Quero 
também dar os parabéns ao nosso prefeito por tantas realizações que tem conseguido para 
nosso município. Parabéns e agradeço muito a ele. Falaram aqui que as estradas rurais 
estão péssimas, mas estão péssimas porque está chovendo, e graças a Deus que choveu, 
mas não é falta do prefeito está passando as máquinas não, ele já fez, mas com esta chuva 
tem que refazer e graças a Deus já está trabalhando neste sentido, já está ajudando os 
produtores rurais passando a máquina até nas estradas de lavoura. Então parabéns senhor 
prefeito, parabéns secretario Althemar, que continuem fazendo o trabalho que tanto nosso 
povo precisa e merece. Muito obrigado senhor presidente e bom dia a todos!/ 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Quero desejar um bom dia a todos! 
Gostaria de fazer um pedido ao Executivo, que conversasse com o secretário de saúde 
para ver se tem condições e se já tem este dinheiro em caixa e que estivessem liberando 
o dinheiro do PMAQ, que todos os funcionários da saúde têm direito. Nesta época de 
pandemia os funcionários da saúde estão correndo riscos e este dinheiro ia cair como uma 
luva para este pessoal da saúde. Deixo aqui ao Prefeito e ao Secretário da saúde esta 
sensibilidade, se este dinheiro já estiver depositar para liberarem antecipadamente para 
todos os funcionários da área da saúde. Quero parabenizar nossas servidoras Sandra e 
Marcia pelo aniversário amanhã. Quero agradecer a vereadora Luzia por ter lembrado do 
meu aniversário na segunda feira. Cada ano que passa vamos adquirindo experiência, 
tempo de vida, é lógico que ninguém quer ficar velho, infelizmente é um ano a mais para 
nosso físico, mas cada ano que passa é um ano de mais conhecimento. Quero parabenizar 
a Marlene da Santa Clara, ela está fazendo um trabalho social, distribuindo máscara para 
as pessoas que precisam. Aqueles que puderem doar TNT para ela confeccionar as 
máscaras. Ela esta fazendo este trabalho sem lucro nenhum, somente para ajudar a 
população como voluntária e pensando no bem do próximo. Então quero dar os parabéns 
a Marlene da Santa Clara por este trabalho social e sem fins lucrativos. Quero mandar um 
abraço para meu colega Alessandro policial, amigo da topical Açai, que Deus te abençoe, 
estamos juntos, sei que você sempre está acompanhando nossas sessões pela rádio e pelas 
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redes sociais. Ouvi alguns vereadores falando de muitas coisas boas que estão chegando 
no Executivo, então quero parabenizar ao chefe do executivo e aos seus secretários. Como 
disse o vereador Elias, quero parabenizar o secretário de educação que vem fazendo um 
bom trabalho; nossos secretários de administração Nabi e Christian que também fazem 
um bom trabalho; ao nosso secretário de saúde Joemilson. Tive o prazer de visitar a nossa 
farmacinha e hoje temos praticamente noventa por cento dos remédios e conversando 
com o Prefeito ele quer atingir os cem por cento em breve. Fiquei feliz, vi pessoas 
chegando com lista de remédios depois de terem consultado e saindo da farmacinha, 
felizes da vida, com todos os remédios prescritos e pessoas que não tem condições de 
comprarem estes remédios. Parabenizo também a nossa secretária Martha, enfim,  quero 
parabenizar todos os secretários do prefeito, toda a equipe desta gestão pelo trabalho que 
vem desempenhando. Quero pedir a todos para continuar com esta prevenção e segundo 
as mídias este mês de maio pode ser o mês com maior índice deste vírus. Agora temos 
algumas leis para reabrirem o comercio e temos que ter mais atenção. Acho que tem 
aqueles que precisam trabalhar, tem que ir para rua e tem que se prevenir  e aqueles que 
têm condições de ficar em casa, deve ficar. Quero dizer a todos que se aprovado um 
decreto aqui hoje, a nossa sessão será na próxima quinta feira ás dez horas, já fica aqui o 
convite. Como todos já devem ter percebido, as nossas sessões tem sido de manha e breve 
devido a algumas medidas de risco pela questão da pandemia para evitar o máximo de 
aglomerações porque o legislativo tem que fazer o seu trabalho, temos que votar projetos, 
então estamos aqui para isto.  Caso aumente esta pandemia, peço a Deus que isto não 
aconteça, talvez tenhamos que cancelar as sessões, mas por enquanto, continuamos 
trabalhando em prol do nosso município. Agradeço a todos nossos amigos internautas que 
estão nos acompanhando pelas redes sociais e a todos os amigos vereadores e funcionários 
desta Casa eu desejo um bom dia!/ ORDEM DO DIA: VETO PARCIAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2020 – REJEITADO 
POR UNANIMIDADE. Justificativa: Vereador Leneandro Braga Goulart Anu- 
Senhor Presidente, como foi um veto parcial o senhor poderia explanar para os vereadores 
o que foi vetado, para termos ciência. Vereador Mitter Mayer Borges – Senhor 
presidente, o senhor me autoriza? Conheço a fundo o projeto e o prefeito vetou apenas o 
inciso “e” do artigo segundo, se não me engano, que dispõe sobre um requisito que eu 
acrescentei que deveria ter o grau de escolaridade, até porque, imagina, o órgão contrato 
um chefe da odontologia, mas a pessoa nunca teve um curso e não tem nenhum 
conhecimento nesta área, para que fique claro no portal da transparência, isso é só um 
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exemplo. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Sou contra o veto porque sou a favor 
da transparência. Vereador Elias Lugão Britto  - Quero dar meu voto e justificar. Sou 
contra o veto. Toda lei é passiva de entendimento e nosso entender jurídico é contra o 
veto. Às vezes somos contra o veto, às vezes somos a favor ao verto, às vezes tem projeto 
que fala assim: “no meu entender jurídico não sou a favor”, então temos que ter esta 
postura, porque a lei é passiva de interpretação, se lá embaixo se interpretou de uma 
maneira, eu vou acompanhar juntamente com a interpretação da nossa procuradora Erica 
Schweitzer, contrária ao veto. Então eu digo que toda lei é passiva de apreciação. 
Vereador Leneandro Braga Goulart- Senhor Presidente, Anu né? Eu vou acompanhar 
o entendimento da comissão formada pelos vereadores Genaldo, Luzia e Elias, rejeito o 
veto. VETO TOTAL DO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 006/2020 – Vereadora Claudia Fonseca- Favor do veto. Vereador 
Eduardo Gomes – Favor do veto. Vereador Elias Lugão Britto – Sou contra e veto e 
vou explicar uma coisa aqui, quando dizem “Ah o prefeito Sérgio não quis o meu projeto”, 
não é nada o prefeito, entendo que o prefeito assina, com certeza, mas ele tem um corpo 
jurídico, mas como eu já disse que toda lei é passiva de interpretação, como o procurador 
dele entende de uma maneira, entendo que ele vai seguir o parecer jurídico dele, ele vai 
confiar em seu advogado, procurador. No meu entendimento, não é porque o prefeito 
Sergio é contra A, B ou C e por isso sou contra o veto, porque o parecer Jurídico desta 
casa entendeu assim, juntamente com a comissão. Vereador Fabiano Soares de Paiva 
– Sou contra o veto. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Sou contra o veto. Vereador 
Leneandro Braga Goulart Anu – Senhor Presidente, este projeto aqui fala sobre proibir 
inauguração de obras públicas do município que estejam inacabadas ou que não possam 
ser usufruídas de imediato pela população. Tem uma lei nesta Casa aprovada pelos 
vereadores presentes que diz praticamente a mesma coisa, não estou dizendo que é a 
mesma coisa, então assim, eu sou favorável ao veto senhor presidente. Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto – Sou contra o veto. Vereador Mitter Mayer Borges - Contra o 
veto. Vereador Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Vou acompanhar o parecer da 
minha procuradora e sou contra o veto, REJEITADO POR 06 VOTOS (LUZIA, ELIAS, 
MITTER, FABIANO, GENALDO E WAGNER) E 03 VOTOS FAVORAVEIS 
(CLAUDIA, EDUARDO E LENEANDRO). VETO TOTAL DO PODER 
EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020 – REJEITADO 
POR UNANIMIDADE. Justificativa- Vereador Elias Lugão Britto – Sou novamente 
contrário ao veto e também justificando, que independente de quem quer que seja, de 
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qualquer um colega desta Casa de Leis nós não estamos muito preocupado em gestão de 
prefeito e vereadores, estamos aqui para apreciar o projeto da melhor maneira e dentro da 
forma da lei, aprovar ou rejeitar e neste caso aqui também sou contra como presidente da 
comissão. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Senhor presidente, este é um 
projeto que foi vetado e que institui no município um banco de ração e utensílios para os 
animais que são adotados, que são cuidados pelas possíveis ONGs e que certamente serão 
beneficiados que cuida e também os animais, então não vejo porque vetar este projeto, 
por isto eu rejeito o veto. PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N. 001//2020 – 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Justificativa – Vereador Leneandro Braga 
Goulart Anu– Senhor Presidente, no início da sessão eu solicitei uma inclusão, gostaria 
que lesse esta inclusão. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Lembrando 
aqui que as sessões deste mês de maio serão na quinta-feira às dez horas, porque segundo 
as autoridades da saúde, este mês de maio poderá ser o mês de maior índice deste vírus. 
A próxima será na quinta que é dia sete por questão de prazo, tem feriado e não teremos 
tempo de fazer a ata para a sessão na segunda, a outra sessão será na segunda feira, dia 
dezoito, as dez da manhã. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 003/2020 – APROVADO 
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO Nº 007/2020 – APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Vereador Leneandro Braga Goulart- Senhor Presidente, gostaria 
que complementasse este requerimento mencionando o decreto de lei aprovado hoje nesta 
Casa.  REQUERIMENTO Nº 008/2020 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente, conversando com a 
Procuradora desta Casa, senhora Érica, nós entendemos a necessidade de se alterar o 
Regimento Interno, especificamente o artigo cento e cinquenta e cinco do inciso nono e 
precisamos de mais duas assinaturas para  que o projeto vá ao plenário, então quem 
quiser se prontificar para assinar esta emenda dando validade as indicações feitas na rede 
social, seria muito importante. Vereador Mitter Mayer – Eu assino senhor Vereador. 
Vereador Fabiano de Paiva- Eu assino vereador. Vereador Eduardo Gomes – 
Também assino vereador Leneandro. Presidente Wagner Ribeiro Masioli- Já falei com 
a procuradora, para fazer um oficio para todos os vereadores assinarem com relação a 
torre de televisão. Está tendo uma demanda muito grande de reclamações e que façamos 
um oficio ao prefeito para que tome uma providência para que volte ao normal, porque 
muitas pessoas querem assistir televisão do Espirito Santo e outros canais e não estão 
tendo condições de comprarem. Vamos deixar para próxima sessão. Vereador Mitter 
Mayer- Senhor Presidente, só a critério de informação, conversei com o técnico 
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responsável que é o  senhor Cezar Ribeiro, Presidente do partido do vereador Leneandro, 
e ele me respondeu que já estão providenciando a compra do aparelho, mas este aparelho 
estraga frequentemente, principalmente quando chove, e as pessoas acabam ficando 
quinze, trinta dias sem televisão, e como é uma coisa que acontece com frequência, e 
como não é caro o aparelho, vamos pedir a municipalidade que sempre deixe um de 
reserva, como o SAAE faz com as bombas, aí não teremos mais este problema. Fica aqui 
minha sugestão. Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Encerrando nossa sessão, para 
não ser injusto, vou mandar aqui meu abraço para José Valério, nosso Secretário de Obras 
e para o Chefe de Gabinete Lico, que não citei no início. / Nada mais a tratar às onze 
horas e quarenta e dois minutos (11:42hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, em 30 de abril de 2020. 
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